

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 47 (19485)

ЧЕТВЕРГ, 27 ФЕВРАЛЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## XXVII съезд

Коммунистической партии Советского Союза

# Дневник съезда

В Кремле продолжает работу XXVII съезд КПСС. В деловой обстановке, с принципиальных партийных позиций делегаты обсуждают Политический доклад Центрального Комитета съезду, новую редакцию Программы КПСС, изменения в Уставе партии, отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

сказал первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербинский, масштабно показав наши достижения, со всей прямотой и принципиальностью вскрыл причины замедления социально-экономического развития. Дальнейшее развитие в докладе получила также развернутая, конкретная программа поэтапной, полной и повсеместной ликвидации ядерного оружия, предотвращения угрозы гибели человеческой цивилизации.

нашей внутренней политики. Открытая, твердая, наступательная, конструктивная позиция — таково внешнеполитический курс.

Высказывая мнение о моральных и материальных стимулах труда, бригадир отметил, что уравниловка опасна не только экономически, но и нравственно. Она сводит на нет общее стремление к высокопроизводительному, эффективному труду.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров РСФСР В. И. Воронинков. Политический доклад съезду, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, скажет о нас без преувеличения можно назвать творческим документом творческого марксизма-ленинизма. В нем воплощена коллективная мудрость и опыт партии. Доклад дает ответы на самые актуальные вопросы современности, опираясь на исторический оптимизм, веру в торжество коммунизма.

Итоги истекшей пятилетки, продолжал оратор, критически проанализированы на XXVII съезде Компартии Украины.

В новых условиях назрела необходимость изменения структуры аппарата ЦК КПСС, предложил оратор. В Центральном Комитете должна быть выработана система периодической отчетности всех руководителей и на всех уровнях. Нам нужно пройти через коренную ломку привычных взглядов и подходов, брать на себя ответственность за все стороны дела, увидеть каждого человека и душой болеть за него.

Сейчас остро поставлен вопрос об улучшении качества работы и выпускаемой продукции. Проблему повышения качества продукции, сказал делегат, можно решить успешно только общими занятиями, решаясь усилиями всех смежников.

Оратор отметил, что в прошлом, в частности в рубеже 80-х годов, в руководстве экономикой стали все более сказываться консерватизм и декларативность, благодушие и безответственность, явная недооценка действии объективных экономических законов. В результате оказались нарушены важнейшие пропорции социалистического расширения воспроизводства.

Итоги истекшей пятилетки, продолжал оратор, критически проанализированы на XXVII съезде Компартии Украины.

Вскрытая недостатки, внося предложения по их устранению, коммунисты остро говорили о том, что на результатах пятилетки отрицательно сказалось и несвоевременное решение назревших задач в союзных органах.

Сейчас остро поставлен вопрос об улучшении качества работы и выпускаемой продукции. Проблему повышения качества продукции, сказал делегат, можно решить успешно только общими занятиями, решаясь усилиями всех смежников.

Партия извлекла уроки из ошибок прошлого. Центральный Комитет, его Политбюро добиваются сейчас глубокой проработки каждого из принимаемых решений, настойчиво повышают ответственность руководителей всех рангов за их реализацию.

Особенно возмущали меня, сказал бригадир шифовского объединения «Кировский завод» В. С. Алешников, те положения Политического доклада, в которых дана высокая оценка роли рабочего класса. Она нашла отражение и в проекте новой редакции Программы КПСС, которую примет съезд. Ленинградские рабочие единодушно поддерживают смелые, глубоко аргументированные установки, выдвинутые апрельским Пленумом Центрального Комитета партии.

Время посещения нашего завода М. С. Горбачев в беседах с рабочими прямо и открыто говорил о трудностях и задачах в экономике, о необходимости укрепления дисциплины и организованности, о том, чтобы слова наши не расходились с делом. Мы, рабочие, целиком и полностью разделяем такой подход, такую постановку вопроса.

Съезд партии продолжает работу. (ТАСС).

Остановившись далее на вопросах кадровой политики партии, оратор заявил: Жизнь подтверждает, что перераспределение людей в духе требований времени — дело не простое. Приходится сталкиваться с факторами, так сказать, подстройкой под перестройку, логичного приспособления к новым условиям. Главное — со всей настойчивостью внедрять в практику хозяйственного руководства, в деятельность министерств, ведомств, местных Советов подлинно партийный, большевистский стиль.

На трибуне — первый секретарь Московского горкома КПСС В. Н. Ельцин. Апрельский Пленум, подготовка к XXVII съезду, его работа идут как бы по ленинским канонам, с опорой на лучшие традиции партии, сказал он. Теоретическая четкость, ясность и открытость оценок, новизна целей в преобразовании экономики, ориентация на коллективный разум, забота о людях — вот существо

Во время посещения нашего завода М. С. Горбачев в беседах с рабочими прямо и открыто говорил о трудностях и задачах в экономике, о необходимости укрепления дисциплины и организованности, о том, чтобы слова наши не расходились с делом. Мы, рабочие, целиком и полностью разделяем такой подход, такую постановку вопроса.

Съезд партии продолжает работу. (ТАСС).

# НАШИ ДУМЫ И ДЕЛА — ТЕБЕ, ПАРТИЯ!

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДОКЛАД ЦК КПСС XXVII СЪЕЗДУ ПАРТИИ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ КРАЯ.



## РЕЗЕРВЫ КАЖДОГО — НА ОБЩЕЕ БЛАГО

Работники локомотивного депо станции Барнаул в обещанный перерыв собрались в красный уголок. С интересом читали «молнию». В ней сообщалось, что на трудовой вахте в честь XXVII съезда КПСС отличились машинисты поездов А. М. Гаушенко, С. П. Барсуков, В. К. Иванов, помощники машинистов Г. Д. Аверин, С. Я. Шаравин, В. И. Углицкий. В день открытия съезда они провели поездку с гарантированной безопасностью, на сэкономленных в ходе ударной вахты энергоресурсах.

Главное, что должно обеспечить нам успех, — живое творчество масс, максимальное использование огромных возможностей и преимуществ социалистического строя. Эта мысль из Политического доклада близка и понятна железнодорожникам. Понимают они ее так: каждый должен на своем рабочем месте вывить свой резерв повышения эффективности труда. Реализовать этот резерв. Выиграют от этого и все общество, и каждый из труженников города и села в отдельности.



## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций. Министрства энергетического машиностроения СССР. За успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетнего пятилетия и социальных обязательств, награды: по РСФСР АЛТАЙСКИЙ КРАЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА Кабардина Анатолия Федоровича — электросварщика производственного объединения «Сибэнергомаш» ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ Киричука Георгия Емельяновича — токаря производственного объединения «Сибэнергомаш» ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ Годулева Геннадия Николаевича — бригадира слесарей Бийского котельного завода.

## РАПОРТУЕТ ТРУДОВОЙ АЛТАЙ

### СЛЕДУЯ СЛАВНОЙ ТРАДИЦИИ

Отлично зарекомендовал себя коллектив Бийского льнокомбината. Основой трудовых успехов стали техническая реконструкция, массовый переход на бригадный подряд. Следуя славной традиции — максимально опережать производственные планы, начали бийские текстильщики и пошивовые цеха. Достигнутое прежде ускорение очень привлекло и в ходе предсъездовского соревнования. В результате первый день работы Весеннего форума коммунистов встречен весомыми трудовыми показателями. Выполнив план двух месяцев в задат профиларующее производство — ткацко-рукавное (начальник цеха Г. А. Аксенов). Еще 6 февраля оно стало выпускать в свет мартовские программы льняные пожарные рукава, а с 19 февраля — канровые.

### НОВЫЕ РУБЕЖИ ЛАУРЕАТА

По итогам социалистического соревнования в завершающемся году пятилетия ткачиха Барнаульского хлопчатобумажного комбината Галина Савельевна Гончарова признана лауреатом премии имени Героя Социалистического Труда Т. М. Журавлевой. Восемь годовых заданий выполнила она в минувшей пятилетке, выработав дополнитель-

### ЕСТЬ ПЛАН КВАРТАЛА!

Ударно трудятся в эти дни животноводы колхоза «Алтай» Шелаболинского района. Выступив инициаторами краевого соревнования за досрочное выполнение квартального плана по сдаче молока, они сдержали слово. К началу работы партийного съезда на приемный пункт отправлено 360 тонн продукции, 95 процентов ее принято первым сортом.

Труженики колхозных ферм не сбавляют усилий. Они решили до конца марта реализовать дополнительный квартальный план еще 230 тонн молока. В итоге из хозяйства в госресурсы поступит продукция вдвое больше, чем за такой же период прошлого года.

### ОВОЩИ — К СТОЛУ

Выполнили предсъездовский обязательство подразделения краевого объединения Алтайплодоовощхоз. К открытию съезда завершены план двух месяцев по товарообороту системы розничной торговли. Дополнительно, в счет марта, будет реализовано плодоовощной продукции на 260 тысяч рублей.

## МАШИНОСТРОИТЕЛИ НЕ ПОДВЕДУТ

В трудовых коллективах завода «Алтайсельмаш» проходит митинг, на которых машиностроители заинтересованы с глубоким вниманием обсуждают Политический доклад ЦК КПСС XXVII съезду партии.

Цех поточно-автоматизированных линий. Политический доклад Центрального Комитета КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК М. С. Горбачев, — документ огромной мобилизующей силы, — говорит коммунист Ю. П. Ломанов. — Нам надо глубоко изучить его, чтобы стал он для каждого коммуниста и беспартийного руководителем к действию. Коллектив нашей сменной бригады-смены рапортует съезду: одиннадцатую пятилетку мы завершили еще 24 октября 1985 года, план двух месяцев вынужденного года выполнен 24 февраля. Наши товарищи в участии А. А. Кузнецова выступили с инициативой: «Каждый день работы съезда ознаменован ударным трудом». Мы горячо поддерживаем их призывы.

Начальник цеха В. П. Шлейдер рассказал об успешном выполнении плана двух месяцев, о задачах, которые предстоит решить коллективу в текущем году и в двенадцатой пятилетке. Главная из них — в достатке обеспечить хлеборобов шугами, запасными частями.

## КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

В нашем объединении «Химволокно» и поддержала инициаторов предсъездовского социалистического соревнования. И мне приятно сообщить, что к 25 февраля выполнила план четырех месяцев. Мы с товарищами по работе внимательно слушали Политический доклад XXVII съезду партии. Просто и ясно в нем раскрыта суть сложнейших проблем, аргументировано доказана необходимость перестройки в народном хозяйстве, в нашей психологии, отношении к делу. Исключительно важно, что выдвинул в качестве: «Необходимы кардинальные меры, исключающие выпуск бракованных изделий товаров низкого качества. Для этого следует применять всю силу материального и административного воздействия, использо-

вать наши законы». Эти слова из Политического доклада ЦК КПСС невольно вызвали у меня мысль: «А все ли я делаю для того, чтобы повысить качество нашей продукции? Ведь есть же у нас резервы. В объединении по ходу прошли митинги, посвященные открытию съезда партии. Никто не остался равнодушным. Мы получили новый импульс для дальнейшей более эффективной работы.

И. ВЕРЕЩАК, оператор кручения и вытяжки завода синтетических волокон, г. Барнаул.

## ОДОБРЕМ, ПОДДЕРЖИВАЕМ

В Политическом докладе ЦК КПСС еще раз особо подчеркнуто, что в центре внимания нашей партии всегда были вопросы социальной политики, забота о человеке. Это не просто слова. Широкие социальные гарантии — обеспечение работой, доступность образования, культуры, медицинского обслуживания и жилья, забота о престарелых, материнстве и детстве — существуют у нас в стране в действительности, на деле. Вышла пенсия. В прошлом году мне повысили пенсию. И сегодня в знак благодарности нашей партии и Советскому государству за заботу о ветеранах Великой Отечественной войны и в честь XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза я перечисляю в Советский фонд мира двухмесячную прибавку к пенсии в сумме 106 рублей. Пусть мой скромный вклад послужит делу мира. Пусть партия знает, мы, ветераны войны, поддерживаем ее миролюбивую политику.

## СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Справившись со своими обязательствами в честь XXVII съезда КПСС труженики фермы Ельцовского района. Они досрочно выполнили задание двух месяцев по продаже государствену животноводческой продукции, а 20 марта намечено выполнить и квартальный план.

Мастера машинного цеха колхоза имени Ленина Славгородского района — инициаторы краевого соревнования за получение двухтысячного наряда от коровы за стойловый период. И слово животноводы держат с честью. Самого вы-

сокого наряда от каждой коровы — в день по 16,5 килограмма молока — добивается вепе в составе М. П. Блок, М. Г. Фотот и Е. И. Гарпер. Животноводы хозяйства досрочно завершили задание двух месяцев по сдаче молочной продукции государству. А квартальный план по мясу выполнили ко дню открытия съезда.

М. СЕРГЕЕВ, инвалид Великой Отечественной войны.

В краснознаменных коллективах

# УСТРЕМЛЕННОСТЬ В ЗАВТРА

Укрыта белым покрывалом змеиногорская земля. Снег в предгорьях сейчас на редкость глубокий. Лег на вышке рано, сразу большим слоем, надолго укрыл от морозов еще теплое, влажную почву. Да и потом южные ветры часто приносили буряны и метели. Шумаковцы довольны: чем белее поля зимой, тем зеленее они летом. О видах на урожай молока ушачить сейчас и на фермах, и в мастерской, и в колхозном гараже. А наступит лето, начнется сезон — вряд ли встретится в колхозе человека, которого бы не водворяли проблемы зимне: корма, привесы, надоя. Такая устремленность в завтра, такая озабоченность общими делами коллектива — в самом характере шумаковцев. Это и является одним из главных залогов их постоянных трудовых успехов.

В годы одиннадцатой пятилетки земля шедро одарила шумаковцев за их самоотверженный труд. Они досрочно выполнили планы продажи государству всех видов растениеводческой и животноводческой продукции, еще выше подняли эффективность производства. До 30 центнеров зерна с гектара давали в колхозе отдельные поля озимых культур. Значительно подняли и урожайность яровых. За пять лет хозяйство продало государству более 4 миллионов пудов хлеба — 153 процентов к плану. Переименована программа производства сахарной свеклы и других сельскохозяйственных культур.

В зимнюю пору закладывает корма, как правило, до полутора годовых запасов. В сочетании с прогрессивной технологией содержания скота, высокой трудовой дисциплиной на фермах это обеспечивает постоянное наращивание производственных показателей в животноводстве. Если в начале десятилетия скот среднегодовой надоя на фуражную корову в колхозе составлял около 3 тысяч килограммов, то к концу одиннадцатой они превысили 4200 килограммов. Отдельно по молочному комплексу этот показатель еще выше — 4520 килограммов.

В начале января нынешнего года на ярмарке слета доректор-технический звание И. Я. Шумакова Г. Н. Ионовича от имени всего коллектива молочного комплекса выдана по случаю рождения животного посланца от Алтая племенная «Катунь». Вспоминая на слете, беседе с кандидатом в члены ЦК КПСС, лауреатом Государственной премии СССР, Героем Социалистического Труда М. А. Голубевой, другими доректорами «Катунь», Галина Николаевна заметно волновалась:

— Большую ответственность ваяла на себя. Как и катунцы, мы обаялись надоть в

нынешнем году по 4800 килограммов на корову. Когда-нибудь этот рубеж станет привычным, а пока ведь мы его еще не достигли. Значит, надо искать новые возможности, новые резервы. Не боюсь предсказывать нехорошо сориентированности в животноводстве, но уверена в одном: мы со своей стороны сделаем для победы все возможное. А не победим сейчас, победим в дальнейшем. Главное, не останавливаться на достигнутом, стремиться вперед. В этом ведь и заключается основной смысл соревнования.

Начальник молочного комплекса И. А. Давыдушина рассказала об интересном факте. Почти всех доек и специалистов животноводства колхоза имени И. Я. Шумакова знают и помнят, и в лицо представляют змеиногорского сырзавода. Она часто приезжает в хозяйство по вопросам поставки молока на предприятие. Как известно, для производства сыра необходима только самая высококачественная продукция. Молоко должно быть не только персортным, но и отвечать ряду дополнительных требований. Именно такая продукция идет из колхоза имени И. Я. Шумакова. Ежедневно он поставляет на сырзавод до 90 центнеров молока высших кондиций — больше, чем все другие хозяйства района, вместе взятые.

Высокое качество производимой продукции колхозу гарантируют высокая культура производства, отработанные технологии во всех звеньях молочного конвейера. В хозяйстве берется на вооружение все лучшее, что рождает сельскохозяйственная наука и практика. Раздельно цеховая система производства молока здесь была внедрена еще до того, как стал широко известен львовский метод. Освоены также змеиная система организации труда, бригадный подряд, хоурсет с четкими принципами учета затрат.

Одним из главных достижений индустриальной технологии, применяемой на молочном комплексе колхоза, является стабильность надоев и их запрограммированность. Менее 11 килограммов в сутки забирают коровы вообще не дают — ни зимой, ни летом. Более того, в зимний период надоя, как правило, значительно выше. Их обеспечивает высокая эффективность использования кормовых ресурсов. Так, в зимний период кормовых ресурсов выдано на 750 центнеров. Когда же летом стало переводится на зеленую подкормку — даже обильную, — надоя несколько снижаются. Это привело животноводов колхоза к мысли о необходимости круглогодичного кормления коров полнорационными смесями. С этой целью на молочном комплексе по-

строен второй кормоцех. В нынешнем году он будет включен в работу. Еще один важнейший резерв роста продуктивности в животноводстве — это улучшение условий в животноводческих помещениях. В колхозе имени И. Я. Шумакова в настоящее время ведутся работы по улучшению условий содержания животных. В частности, ведется реконструкция помещений для содержания коров. В частности, ведется реконструкция помещений для содержания коров. В частности, ведется реконструкция помещений для содержания коров.

Пять лет назад, когда подвели итоги десятилетия пятилетия, шумаковцы праздновали большой успех. Они добились значительных сдвигов в развитии экономики по всем направлениям колхозного производства. Тогда казалось, что большая часть основных резервов в колхозе исчерпана, в дальнейшем темпы роста замедлятся. Однажды пятнадцатая опровергла это. Пять раз подряд, из года в год, хозяйство побеждало во Всесоюзном социалистическом соревновании и вот сейчас переживает Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ, передано коллективу на вечное хранение. Это свидетельствует о неисчерпаемых возможностях творческого поиска, заложенного еще Ильей Яковлевичем Шумаковым — основателем колхоза и его бессменным руководителем в течение многих лет.

Президенты его крепко держат звание соревнования, открывают новые горизонты. Старт двенадцатой пятилетки коллектив знаменует досрочным выполнением плана двух месяцев по продаже государствену животноводческой продукции. Это трудовой подарок XXVII съезду партии.

**Л. СТРИЖКИН,**  
нарр. «Алтайской правды»,  
Змеиногорский район.

# ПРЕОБРАЖЕНИЕ «ГЛУХОГО УГЛА»

Когда-то здесь здесь можно было пересчитать по пальцам. Сейчас здесь население бывшего «глухого угла» перевалило за две тысячи.

Обновляется, хорошеет Кордон. Тут и там рождают глаза большие, красивые здания: детский сад. Дом культуры, политехнический комплекс средней школы, магазины — двухквартирные ладные домики.

Однако нередко бывает и так: есть в селе хорошее здание Дома культуры, а в нем голо и уныло, имеется детский сад, а родители не хотят в него отдавать, есть школа, а ребята из нее выходят, практически ничего не умея делать.

В Кордоне социально-культурные учреждения слава, пользуются авторитетом у рабочего коллектива и среди населения. Как же им это удается?

Рассказ первый — **ВАЛЕНТИНЫ МИХАЙЛОВНЫ ПЛОТНИКОВОЙ**, заведующей детскими яслями — садом «Василек»:

— На дворе еще темным-темно, а к нам уже ведут и ведут детки. В пять групп — 130 человек. А желающих все прибавляется. Для справки скажу, что ежегодно в Кордоне более 30 новорожденных.

Леспроект не жалует средств на содержание яслей-сада. Ведут удобная мебель, ковры. Об игрушках и говорить не приходится — хватит на ребят «Детский мир». В каждой группе — радиоприемник с проигрывателем, есть телевизоры, приемник для детей, магнитофон для записи собственных концертов.

Это я — для общего знакомства и представления. А теперь о том, что нового появилось за последнее время.

Прежде всего — пулевой бассейн, плавательный бассейн по учебной программе школы. Хлопот было! Выделили отдельное просторное помещение, оборудовали в нем класс, санузлы и проточную ванну. Старались все сделать как можно лучше. Кстати, приехали к нам представители краевого отдела народного образования — похвалили и одобрили. В классе занимается более 20 деток. Учительницей у ребят — комсомолка Людмила Демкина. Она очень любит свое дело, пестрит ребят как за собой. Родители тоже довольны. При этом они отмечают, что хотя и минуло всего полгода, в своем развитии ребята далеко шагнули.

Рассказ второй — **ВИКТОРА ГРИГОРЬЕВИЧА ПОЗДНЯКОВА**, директора средней школы:

— В прошлом году возле школы появилось большое кирпичное здание. Строили его совместно — леспроект и школа. Устраивали массовые субботники и воскресники. Учителя, родители, старшеклассники, студенты, красави, белы, за год подготовили помещение, даже сами удивились.

В здании площадью более 250 квадратных метров и разместился наш политехнический комплекс. С помощью леспроекта оборудовали рабочие цехи и учебные классы. Вот цех по обработке металла. В нем установлены четыре токарных, два сверлильных, фрезерный и два заточных станка. Рядом цех по обработке

деревяны со старыми зернами, строгальными и токарными станками, циркулярной пилой.

С большим увлечением трудятся школьники в цехах. Причем они не переводят, как когда-то, дерево в опилки, а металл в стружку, а занимаются производственным трудом. По заказу леспроекта изготовлены ручки для инструментов, сверлилки, производится ремонт мебели.

Еще два помещения на комплексе выделены под классы машинностроения и лабораторию практических занятий по этому предмету. Школа выпускает один год трактористов, другой — шоферов. Расположен собственный парком: тремя автомобилями и тремя тракторами разных марок.

Политехнический комплекс только еще осваивается. Но уже в ближайшем будущем он станет кузницей подготовки кадров для леспроекта.

Рассказ третий — **ГАЛИНЫ АНДРИЯВНЫ ГУРЬИНОЙ**, директора Дома культуры:

— Парком и дирекция леспроекта, сельский Совет народных депутатов дали нам в свое время такой социальный наказ: привлечь в Дом культуры как можно больше ребят и членов их семей, сделать доступ лесозаготовителям, всего населения интересным и содержательным. Эти требования стали особенно актуальными в свете известного постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

Скажу сразу: Дом культуры не пустует ни дня. Более того, люди порой жалуются, что артельный зал маловат, хотя

и рассчитан на 250 человек. Что же привлекает лесозаготовителей, сельчан? Дело в том, что в Доме культуры регулярно проводятся так называемые кордонские вечера. Их готовят по очереди коллективы главной конторы, строительного парка, неподалеку сельского Совета народных депутатов, детского сада, средней школы, ОРСа — словом все. И надо ли говорить, что каждый коллектив стремится лучше других подготовиться и провести вечер. В программу включаются не только самодеятельные, но и различные конкурсы. На таких вечерах в зале действительно яблоку негде упасть. Мы подсчитали, что в минувшем году на сцене выступили в общей сложности до 300 человек.

Молодежь привлекает вокально-инструментальный ансамбль «Калина», который возглавляет комсомол Александр Лещин, он же художественный руководитель ДК. Ансамбль — непрерывный участник вечеров чествования передовиков производства, проводов в армию и встреч демобилизованных воинов.

До недавнего времени нашим вниманием были исключительно обеды женщины. Но вот в январе этого года создался клуб под названием «Хозяйка». Первая же встреча за чашкой чая очень понравилась женщинам. Своим председателем она избрала учительницу Нику Васильевну Коротких. Вместе разработали интересную программу.

Для детей у нас работает музыкальный театр. Сейчас он подготовил и представит на суд малышей артелий сказку

ку С. Я. Маршала «Теремок». Краткий комментарий **ВИКТОРА АЛЕКСАНДРОВИЧА ПОЗДНЯКОВА**, секретаря парткома Залесовского леспроекта:

— На XXVII съезде КПСС в докладе М. С. Горбачева говорится о необходимости обеспечить дальнейший подъем народного благосостояния, все более полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей советских людей.

Коллектив нашего леспроекта высоко ценит заботу партии и отвечает на нее ударным трудом. Наше обязательство выполнить в 25 февраля четверть годового плана заготовки и вывозки древесины выполнена с честью.

В планах экономического и социального развития нашего предприятия на 1986 год и 12-ю пятилетку в целом большое место вновь отводится именно улучшению условий жизни труженников леса, организации их отдыха, воспитанию подрастающего поколения. Будем продолжать строить удобное и благоустроенное жилье. Решается вопрос о расширении детского сада. Ничего нам не стоит, новое здание средней школы, прием планируем это сделать в течение года. Десятки тысяч рублей выделяются на оборудование, инструменты, костюмы для Дома культуры, спортивные принадлежности для наших физкультурников. Словом, Кордон в новом пятилетии станет еще красивее и культурнее. И мы уверены, что люди ответят на все эти преобразования ударным трудом.

**Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ,**  
Залесовский район.

## Профсоюзная хроника

Состоялся первый пленум Алтайского краевого комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса, который образован в связи с изменением структуры управления агропромышленным комплексом.

Упразднены профсоюзы работников сельского хозяйства и рабочих пищевой промышленности. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Председателем крайкома профсоюза работников агропромышленного комплекса избран В. Д. Аргушинский, секретарями — В. Е. Сухов, Г. А. Колесникова, В. И. Шахов.

В работе пленума приняли участие член бюро крайкома КПСС, председатель крайсовпрофа А. Т. Катунин, заведующий отделом сельского хозяйства и пищевой промышленности крайкома КПСС Н. Ф. Мальченко.

## ДЕЙСТВЕННОСТЬ «АП»

# «ОТМАХНУЛИСЬ ОТ КРИТИКИ»

Под таким заголовком в конце прошлого года в «Алтайской правде» была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о недобросовестном отношении к своим обязанностям руководителей коммунальных служб г. Камня-на-Оби.

В публикации подчеркивалось, что, хотя в целом подготовка каменинского городского хозяйства к отопительному сезону велась значительно быстрее и планомернее, некоторые существенные недостатки в жизнеобеспечении горожан так и остались не устраненными. Во многих пятиэтажных домах отсутствовали горячие водоснабжение. Не был подготовлен к эксплуатации третий котельный завод, а реконструкция самой котельной крайне затянулась.

На все эти недостатки и раньше указывали руководители городских коммунальных служб, однако критику в печати они воспринимали по-своему: с раздражением и протестом. И в этом находили поддержку у руководителей горисполкома, от которых также не отличалась объективностью.

29 января этого года «Алтайская правда» вновь опубликовала материал по фактам отписок и выражала надежду, что формализм, наконец, будет дана принципиальная оценка в Камениском городском комитете партии.

— Из-за безграмотности городской инженерной службы теплосетей в ЖК многие жилые дома при пробном пуске горячей воды оказались неспособными принять ее по техническим причинам. Сейчас в десять домов на одиннадцати, имеющих водопровод, подается горячая вода. В домах № 80 (ЖЭК) и № 37 (третьего доууправления) при подаче горячей воды вылился из строя трубы. Эти недостатки в ближайшее время будут устранены.

Далее в ответе Е. Е. Парфенова сообщается:

— 8 февраля на бюро горкома КПСС был специально рассмотрен вопрос по корреспонденции «Отмахнулись от критики». Отмечено, что отдельные руководители не делают должных выводов из критических выступлений газеты, не принимают необходимых мер по оперативному устранению недостатков, что порождает недовольство и справедливые жалобы трудящихся.

Горрайисполком не побуждал собственные отделы и управления, хозяйственных руководителей выполнять до конца решения сессии горсовета по подготовке и зиме народного хозяйства города и района, а также соответствующего постановления бюро ГК КПСС.

Бюро горкома партии постановило: за непринятие мер по нормальному водоснабжению, горячему водоснабжению и неадекватное реагирование на критические замечания газеты «Алтайская правда» члену КПСС директору предприятия объединенных котельных и тепловых сетей Н. И. Борсенко объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку и считать невозможным его дальнейшую работу в должности главного инженера предприятия.

Начальнику городского управления коммунального хозяйства А. П. Верскину за небрежность к поданным и попустительству объявить выговор.

Бюро указало председателю горисполкома Г. И. Комкову, райисполкома П. А. Марковскому на слабую требовательность к своим службам, руководителям хозяйств и предприятий за уклонение при подготовке народного хозяйства к работе в зимний период.

Бюро потребовало принять исчерпывающие меры по завершению реконструкции и пуска горячей воды во все дома жилого микрорайона и определить административную ответственность лиц, затянувших пуск третьего котельного и горячего водоснабжения жилья, подключенного к котельной № 7.

В ответе подчеркивается, что ввод в эксплуатацию третьего котельного в седьмой котельной затянута из-за слабой помощи краевого объединения Алтайтеплоэнерго (генеральный директор И. Ф. Барабанов). Работы вели его специалисты, но даже собственные графики производственных работ по пуску третьего котельного и горячего водоснабжения не пытались реализовать в установленные самим же сроки.

Бюро горкома КПСС потребовало от членов КПСС г.т. Верскина А. П., Борсенко Н. И., Заковаршина С. Н. в месячный срок устранить все имеющиеся недостатки по тепло- и водоснабжению жилых микрорайонов города, объявить особое внимание на детские дошкольные учреждения, школы, медицинские лечебные учреждения.

В ответе сообщается, что в настоящее время в городе

действуют почти 200 котельных, что сильно осложняет всю работу, а их укрупнение идет медленно. Так, на расширение той же котельной № 7 трест Каменинстрой за четыре года из планируемых 555 тысяч рублей освоил всего 124,1 тысячи.

За безответственное отношение к освоению средств на расширение котельной № 7, непринятие мер по организации работ на этом объекте членом КПСС заместителем управляющего трестом Каменинстрой В. И. Смолину и главному инженеру ПМК-3 Е. М. Останину, лично отвечающим за данный объект, объявлены выговоры.

Бюро обязало трест Каменинстрой (управляющий Ю. И. Катанов) направить работу коллектива ПМК-3 на выполнение оставшегося объема работ на котельной № 7. Для этой цели заключить договор с объектом оборудованием и материалами. Руководству ПМК-3 организовать четкую работу на котельной, обеспечить ее безаварийный ввод до 1 сентября 1987 года.

Для нормального обеспечения микрорайона теплоснабжением в отопительный период 1986—87 г. тресту Каменинстрой выполнить работы по строительству пристройки к котельной № 7. Дирекция предприятия обязана выполнить монтаж насосных котельных и тепловых сетей выполнить монтаж насосного хозяйства.

Бюро ГК КПСС обязало горисполком, управление городского коммунального хозяйства, предприятия тепловых сетей в апреле 1986 года заключить корректировку проектно-сметной документации по строительству новой котельной; решить вопрос обеспечения долевого участия предприятий и организаций в строительстве объекта; решить вопрос проектирования магистральных тепловых сетей на 1987 год.

Много молодых семей живут и успешно трудятся в хозяйствах Первомайского района. Одна из таких — семья Бердюхов. В ОПХ «Алтайское» о ней только хорошие отзывы.

Сам Николай Спиридонович — топарь, работает в ремонтной мастерской. Много сельскохозяйственных машин освоил благодаря его мастерству. Ольга Михайловна — животновод, работает на местном комплексе. Телочка, за которыми она ухаживает, растут не по дням, а по часам. Своей профессиональной честью считает Ольга Михайловна добиваться сверхплановых приростов.

Семья крепка дружной, заботой друг о друге. Ударно трудятся родители, хорошо учатся дочери.

— У нас самая обычная семья, — считает Ольга Михайловна. — Живем по праву: трудись на совесть, люби свое дело, и придет достаток, будет взаимопонимание в семье и на работе. Все взаимовыгодно: лучше будем трудиться — крепче будет хозяйство, а это обернется повышением благосостояния, улучшением условий труда и жизни.

**НА СНИМКЕ:** Николай и Ольга Бердюховы с дочерью.  
Фото А. Пальшина,  
Первомайский район.



## Стройиндустрии — надежную базу

# ДЕФИЦИТ БЕЗ... СПРОСА

Долго ждали строители Алтайской продукции керамики. И дождались.

На территории Байского кирпичного завода сразу же выдвинуто это здание: новое, возвышающееся над старым. Пожалуй, оно здесь единственное, выполненное из железобетона. В нем и производится фасадная и облицовочная плитка — продукция редкостная, а у нас в крае — вообще первая. Во всей Западной Сибири подобных предприятий — единицы: в Кемерово, Томоши и Новосибирской области. Но там производят фасадную плитку, идущую на отделку крупнопанельных домов. А первый Байский кирпичный завод только начал выпускать плитку для фасадов, от 170 тысяч — для облицовки.

— Это намного больше по сравнению с прошлым годом — рассказывает начальник цеха М. П. Трубинов. — Не если облицовочная плитка нарастет, то фасадная не всегда поддается спросом.

Идем к керамическому цеху. Коридор, который нас туда ведет, выложен плиткой. — Это наша алтайская, — с гордостью проанонсировал Строчков, — некоторые пред-

лагали импортной облицевать, но мы наотрез отказались. Действительно, всем хороша плитка... А вот и цех. Воздух пропитан пылью: летят вентиляторы. В потлке, где они должны быть, знают отверстия у строителей еще не дошли руки... Впрочем, и в самом цехе лишь недавно закончены строительные работы. Три года спустя после того, как цех был пущен в эксплуатацию! А до того цех № 122 тянул слуху объекта. Сейчас, словно маятник бездумности, на месте канализационного колодца возведено здание цеха. Из-за этого кирпичный завод постоянно подтапливает.

Параллельно друг другу по цеху тянутся конвейеры, производящие продукцию. А за ними, вдоль стен, складирована плитка. Та, что не может найти заказчика.

В конце конвейера облицовочную плитку обвязывали бесцветной, а не укладывая в ящики, как это предусматривается. Оказывается, не нашлось партнера, который взял бы за изготовление плитки. А она решается этот вопрос, в результате лебрюнетое хранения ежедневно портится десятая часть продукции. А сколько бьется группа керамики во время транспортировки!

И. РАССОХИН.

XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза

Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС

Доклад председателя ревизионной комиссии товарища СИЗОВА Г. Ф.

Товарищи! XXVII съезд КПСС войдет в историю нашей страны как съезд, давший новый мощный импульс созидательной деятельности партии и народа, всестороннему совершенствованию социализма и дальнейшему продвижению советского общества по пути к коммунизму, укреплению позиций реально-социализма, активизации борьбы всего прогрессивного человечества за предотвращение опасности ядерной войны, за справедливый и прочный мир на земле.

В Политическом докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева подведены итоги работы партии за период, прошедший между XXVI и XXVII съездами, с марксистско-ленинских позиций всесторонне проанализировано положение внутри страны и на международной арене, характерные процессы и тенденции общественного развития на современном историческом этапе.

В нем ярко охарактеризованы достижения советского народа в коммунистическом строительстве, со всей прямотой и принципиальностью вскрыты причины имеющихся у нас трудностей и недостатков, указаны средства и способы их преодоления. В докладе четко определена генеральная линия на ускорение социально-экономического развития советского общества.

Политический доклад Центрального Комитета съезду убедительно свидетельствует, что партия советских коммунистов верно служит интересам своего народа, непоколебимо идет его по пути, заветному Лениным. В единстве партии и народа — сила и непобедимость великого дела Коммунистической партии.

Необходимо сказать, что огромная заслуга ЦК партии и его Политбюро состоит не только в обеспечении постоянной преемственности в политической линии партии, но и в умении решительно отстаивать все, что устарело, что мешает на нашем пути ясно видеть ближайшую и дальнюю перспективу. Это придает уверенный, деловой и новаторский тон всей работе партийных организаций, каждого коммуниста, всего нашего народа.

Ключевые проблемы всестороннего совершенствования социализма и дальнейшего поступательного движения к коммунизму, политической и экономической стратегии партии на обозримый период получили глубокую научную разработку в новой редакции Программы КПСС, которая представляет собой выдающийся документ творческого марксизма — ленинизма. В основу его положена выдвигнутая на апрельском (1985 г.) пленуме ЦК КПСС и всецело одобренная трудящимися нашей Родины концепция ускорения социально-экономического развития страны.

Мобилизация сил коммунистов на превращение в жизнь начертанных партийных планов будут способствовать и предстоящие ЦК изменения в проекте Устава КПСС.

От успешного решения поставленных партийных задач в основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года зависит будущее нашей страны, то, с чем она переступит порог XXI века. И все мы твердо верим, что это будущее действительно и прекрасно!

Всестороннее обсуждение этих важнейших документов, единодушное одобрение их советскими людьми с новой силой подтвердило, что наша партия во всей своей политической и практической деятельности выражает коренные, жизненные интересы народа, тесно сплочена с ним, пользуется его безграничной поддержкой.

Товарищи! Представляя на утверждение съезда отчет о работе, проделанной Центральной ревизионной комиссией КПСС, считаю необходимым сообщить, что всю свою деятельность она вела в соответствии с Уставом партии. Члены Центральной ревизионной комиссии активно участвовали в ее работе, стремились максимально отдавать свое рабочее время на ее пользу.

В отчетный период в целях наиболее охватывающего рассмотрения и решения текущих вопросов было образовано бюро Центральной ревизионной комиссии. Это вполне оправдало себя. Бюро ревизионной комиссии регулярно рассматривало, рассматривая на них результаты проводимых ревизий и другие вопросы ревизионной работы.

В соответствии с Уставом КПСС Центральной ревизионная комиссия осуществляла контроль за прохождением дел в центральных органах партии и аппарата ЦК КПСС. Позволяет доложить, что аппарат Центрального Комитета, его отделы действуют четко и слаженно. Аккуратно и добросовестно выполняют поручения Политбюро и Секретариата ЦК КПСС, своевременно готовят для них необходимые материалы. Поступающие в ЦК КПСС документы тщательно рассматриваются, поставленные в них вопросы анализируются и оперативно решаются.

Большое внимание уделялось контролю за работой по рассмотрению писем, заявлений и жалоб трудящихся в аппарате ЦК КПСС, в его учреждениях, редакциях партийных газет и журналов. В связи с этим в отчетный период была проведена работа с письмами в отделах строительства, торговли и бытового обслуживания, химической промышленности, транспорта и связи, общего и некоторых других отделов ЦК партии, редакциях газет «Социалистическая индустрия», «Советская культура» и других.

Проверки и ревизии показывали, что письма, предложения и жалобы граждан в ЦК КПСС уделяется исключительное внимание, высокие требования предъявляются к кадрам, ответственным за рассмотрение обращений трудящихся. Секретари Центрального Комитета партии постоянно изучают поступающие письма, принимают меры к решению постав-

ленных в них вопросов.

Политбюро и Секретариат ЦК КПСС регулярно представляют информацию, подготовленную на основе анализа и обобщения материалов, полученных в результате ревизий и жалоб граждан. В отчетный период более чем по 30 таким информационным материалам приняты постановления ЦК КПСС. Например, о развитии материально-технической базы здравоохранения, соблюдения трудового законодательства, предотвращения пьянства и алкоголизма и другие.

Большое количество писем было получено и использовано при подготовке новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии, Основных направлений экономического и социального развития и других важнейших партийных и государственных документов.

В период между XXVI и XXVII съездами партии и Центральный Комитет поступило свыше 3,5 миллиона писем. В письмах и устных обращениях содержится много конструктивных предложений по вопросам хозяйственного и культурного строительства, ускорения темпов развития социалистического производства, повышения качества работы.

В то же время немало писем, поступающих в Центральный Комитет партии, являются следствием того, что местные партийные, советские и хозяйственные органы еще недостаточно внимательно и заинтересованно рассматривают поставленные в них вопросы. Трудящиеся в своих обращениях справедливо указывают на бытовые и жилищные организации, бюрократизм и волокиту, ошибки в подборе и расстановке кадров, нарушения социалистической законности, зажим критики, игнорирование принципов социальной справедливости. Все эти сигналы тщательно проверяются ЦК КПСС. В частности, с учетом требований и критических замечаний, содержащихся в письмах граждан, были приняты меры по оздоровлению обстановки в Узбекистане, в Краснодарском крае, Калининской, Ростовской и Алма-Атинской областях.

Значительную работу выполняет справочная — приемная ЦК КПСС. За отчетный период сюда обратилось 120 тысяч человек. Центральный Комитет КПСС недавно рассмотрел



Товарищ Г. Ф. Сизов

вопрос о практике работы партийной и принял меры к улучшению ее работы.

Необходимо и дальше делать все, чтобы уровень работы и обращениями трудящихся непрерывно повышался. Глубокое знание насущных нужд и запросов людей, их настроений должно быть внутренней потребностью руководителя, каждого работника партийного и государственного аппарата. Голос любого человека должен быть услышан, ни к одной судьбе не должно быть проявлено равнодушие. Каждый, кто боится за общественные интересы, должен быть поддержан. Такой наш неизменный ленинский принцип.

Товарищи! Центральная ревизионная комиссия КПСС в своей работе уделяла постоянное и особое внимание исполнению партийного бюджета. Следует доложить съезду, что партийный бюджет сводится в целом по партии с превышением доходов над расходами. Поступления в него постоянно растут и позволяют партии производить все свои расходы за счет собственных средств.

В настоящее время доходная часть бюджета складывается из поступающих в него членских партийных взносов и отчислений от прибыли партийных издательств. Членские взносы составляют около 57 процентов доходов партии. Общая сумма членских партийных взносов в целом по партии ежегодно увеличивается. Это непосредственно связано с численным ростом партийных рядов, увеличением заработной платы, премий и других вознаграждений, получаемых коммунистами нашей страны.

Контроль за уплатой и своевременным поступлением в бюджет партийных взносов составляет существенную часть работы Центральной ревизионной комиссии и ревизионных комиссий местных парторганизаций. Современная и в установленном режиме уплата партийных взносов является одной из первичных обязанностей каждого коммуниста.

Однако имеются факты, когда дополнительная оплата труда, премии, авторский гонорар и другие виды дополнительных заработков еще не всегда учитываются при уплате взносов. Такие явления имели место в партийных организациях Белоруссии, Алтайского края, Магаданской, Свердловской и некоторых других областей.

Недостаточный контроль за уплатой, учетом и сдачей партийных взносов нередко приводит к их расходу. Такие факты были выявлены в партийных организациях и партийных комитетах города Ленинграда, Амурской, Ярославской областей, Марийской АССР и ряде других мест.

Нет особой нужды доказывать, что партийным комитетам необходимо досконально знать положение дел с уплатой членских взносов в каждой первичной организации, и каждого коммуниста, своевременно проводить проверки и ревизии. Но о каком знании положения дел в парторганизациях может идти речь, если, например, в Таджикистане в течение года пятая часть первичных партийных организаций вообще не проверилась? Много первичных парторганизаций остались непроверенными и в некоторых других областях и республиках.

Должен отметить, что существующие недостатки в деле контроля за уплатой и учетом взносов в первичных парторганизациях ряда республик, краев и областей отмечались на прошлом съезде партии, однако многие партийные комитеты должных выводов для себя не сделали до сих пор. Скажешь тут разрыв между словом и делом, между принятым решением и его исполнением, о котором так справедливо говорилось в Политическом докладе ЦК КПСС.

Проведенными ревизиями финансово-хозяйственной деятельности партийных организаций Азербайджана, Киргизии и некоторых других республик и областей выявлены серьезные нарушения финансовой дисциплины, недостатки в расходовании средств партийного бюджета на строительство административных зданий и жилья, в эксплуатации служебного автотранспорта. Завыщаются стоимость, объем и площадь строящихся объектов, допускаются большие излишества в их отделке. При этом для покрытия перерасхода несомненно привлекаются значительные средства местных бюджетов и хозяйственных организаций.

Центральная ревизионная комиссия считает необходимым, чтобы партийные комитеты приняли серьезные меры для наведения порядка в деле уплаты членских взносов и расходовании партийных

средств, а ревизионные комиссии на местах еще настойчивее ставили эти вопросы перед секретариатами и бюро соответствующих комитетов.

Вторым после членских взносов источником доходной части партийного бюджета являются отчисления от прибыли партийных издательств. В настоящее время в ведении партийных комитетов находится 114 издательств, из них 78 имеют свои типографии.

Центральный Комитет нашей партии придает большое значение дальнейшему совершенствованию издательского дела, развитию и укреплению полиграфических предприятий, являющихся материальной базой идеологической работы партии.

За прошедшее пятилетие Управление делами ЦК КПСС, а также партийные комитеты на местах много сделали для улучшения работы партийных издательств. Неуклонно росли тиражи журналов и книг, объем товарной продукции, производительность труда. В результате почти на 80 процентов увеличился отчисления от прибыли издательств в партийный бюджет.

В 1985 году Центральной ревизионной комиссией проведена ревизия работы производственного отдела партийных издательств Управления делами ЦК КПСС, некоторых местных партийных комитетов и их политбюро. Ревизия показала, что в ряде издательств имеются серьезные недостатки в управлении. Например, медленно ведется строительство газетных производств издательств Хабаровского края, Чернышевского, Иркутского областей партии. Проверка показала наличие в ряде издательств больших сверхнормативных запасов оборудования и товарно-материальных ценностей. На 1 января прошлого года эти запасы составили только в издательстве «Звезда» Пермского обкома партии 2,5 миллиона рублей.

Центральная ревизионная комиссия КПСС считает, что финансовая и производственная деятельность предприятий и учреждений, находящихся в ведении партийных органов, должна являться образцом ведения хозяйства для всех других предприятий и учреждений.

За отчетный период Центральной ревизионной комиссией была проведена ревизия производственной и финансово-хозяйственной деятельности издательства «Правда», а также состояние дел в капитальном строительстве, которое ведется Управлением делами Центрального Комитета.

Ревизия издательства «Правда» выявила, что в большой работе, проводимой его коллективом, имеется еще немало серьезных упущений. Были вскрыты факты безхозяйственности, наличия крупных непроизводственных расходов, нарушений в выплате заработной платы и премирования. Ревизия показала также, что руководство не вело настоящей работы по повышению эффективности производства. Что же касается невыпол-

нения плановых показателей, то оно в значительной мере достигалось за счет занижения производственных планов, которые этому издательству утверждались. Результаты ревизии издательства «Правда» были рассмотрены Секретариатом ЦК КПСС, который обязал Управлением делами принять необходимые меры по наведению порядка в его работе. Как показала вторичная ревизия, упущения в деятельности этой крупнейшей издательской организации страны устраняются.

Центральный Комитет нашей партии ежегодно выделяет значительные средства на строительство жилья, административных и санитарно-оздоровительных комплексов для работников партийных организаций.

В 1983 году Центральной ревизионной комиссией проверено состояние дел на этом важном участке. Было отмечено, что Управлением делами Центрального Комитета партии ведется большая работа, постоянно нарастают объемы и темпы строительства. Однако, как и в целом по капитальному строительству, здесь наличие и расширение средств по множеству объектов и возмещение строительства, и значительное увеличение первоначальной сметной стоимости ряда строек. На строительство некоторых объектов, например, гостиницы в Москве, санатория «Южный» были выделены большие издержки в использовании дорогостоящих отечественных и импортных отделочных материалов, декоративно-художественном оформлении. В настоящее время Управлением делами принимаются энергичные меры к устранению имеющихся недостатков в практике капитального строительства.

Нами была проведена также ревизия финансово-хозяйственной деятельности и других предприятий и организаций, подведомственных ЦК КПСС.

Товарищи! В отчетный период Политбюро ЦК КПСС поддержало предложения Центральной ревизионной комиссии, связанные с дальнейшей активизацией работы ревизионных комиссий парторганизаций, но выполнение возложенных на них функций, проверка соблюдения требований Устава КПСС, повышения ответственности кадров за выполнение партийных решений.

Действуя в этом направлении, Центральная ревизионная комиссия при постоянной помощи и поддержке Политбюро ЦК КПСС стремилась максимально активизировать свою работу и работу ревизионных комиссий местных партийных организаций, оказывая им постоянную помощь. Это позволяло привлечь к делу контроля и проверки исполнения в общей сложности более 50 тысяч коммунистов — членов комиссий, избранных на партийных конференциях всех ступеней.

Следует сказать, что на проводимые ревизии, как правило, партийные комитеты активно реагируют, принимают меры к устранению выявлен-

ных недостатков. Особенно благоприятная обстановка для дальнейшего улучшения деятельности ревизионных комиссий сложилась после апрельского (1985 г.) пленума ЦК КПСС.

Интересы дела требуют, чтобы каждая ревизионная комиссия, каждый избранный в нее коммунист независимо от занимаемой должности прилагал непосредственное участие в ее работе, добросовестно выполнял свои партийные обязанности.

В отчетном периоде, как и прежде, Центральная ревизионная комиссия КПСС поддерживала тесные связи с ревизионными и контрольными комиссиями братских партий. В соответствии с планом мероприятий связей ЦК КПСС делегация Центральной ревизионной комиссии знакомясь с опытом работы комиссий некоторых коммунистических и рабочих партий. Их представители изучали практику нашей работы. Такой обмен опытом приносит обоюдную пользу.

Товарищи! В своей практической деятельности Центральная ревизионная комиссия КПСС руководствуется Уставом, другими директивными документами партии, Положением о Центральной ревизионной комиссии, в котором определены ее права и обязанности, взаимоотношения с партийными организациями, предприятиями и учреждениями партии. Действующее в настоящее время Положение о Центральной ревизионной комиссии было утверждено более шести десятилетий тому назад, на XI съезде РКП(б). Естественно, что за это время оно во многом устарело и нуждается в пересмотре.

Намрею необходимость принятия нового положения, отвечающего современным условиям жизни партии, тому опыту, который имеет теперь Центральная ревизионная комиссия КПСС. Функции ее существенно изменились, вырос объем ее работы.

Все эти вопросы нашли отражение в проекте нового Положения о Центральной ревизионной комиссии КПСС, которое будет вручено делегатам съезда. Просим его рассмотреть и утвердить. Принятие нового положения и внесение дополнений в Устав КПСС в части, определяющей компетенцию Центральной ревизионной комиссии, несомненно, послужит дальнейшему совершенствованию ее деятельности.

Товарищи! XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза ставит перед партией, перед народом новые грандиозные задачи. Нет сомнения, что в решении их самым активным образом включится вся партия, каждый коммунист, каждый советский человек. В этом состоит самый важный, самый главный залог наших успехов, ибо ленинская партия плоть от плоти народа, она всегда с народом, в его авангарде. А то, за что борется народ во главе с коммунистами, всегда становится реальностью. Этому учит история, этому учит ленинизм! (Продолжительные аплодисменты).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР. Медалью «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ» награждены: Александрова Петра Алексеевича — главного технолога производственного объединения «Сибэнергомаш»; Архипову Екатерину Александровну — старшего инженера производственного объединения «Сибэнергомаш»; Болыко Сергея Федоровича — токаря производственного объединения «Сибэнергомаш»; Дьякова Владимира Михайловича — председателя профкома Бийского котельного завода; Карташова Анастасия Леонидовича — котельника производственного объединения «Сибэнергомаш»; Копкина Ивана Васильевича — электросварщика производственного объединения «Сибэнергомаш»; Кучеренко Павла Ивановича — газорезчика производственного объединения «Сибэнергомаш»; Опальникова Ивана Мироновича — резчика металла производственного объединения «Сибэнергомаш»; Ренина Виктора Прокопьевича — начальника цеха производственного объединения «Сибэнергомаш»; Сыроченка Алексея Тихоновича — начальника отдела производственного объединения «Сибэнергомаш».

ТРУДОВАЯ СЛАВА. «Трудовая слава Алтая» — под таким заголовком вышла в краевом книжном издательстве книга о наших земляках — Героих Социалистического Труда. Читатели приятельно встретили эту книгу в издательстве, автор-составитель В. М. Самотюхину, всем, кто принял участие в подготовке и выпуске книги. Хотелось отметить, что книга увидела свет в преддверии XXVII съезда КПСС и явилась как бы отчетом перед партийным форумом о трудовых успехах наших земляков. Знакомясь с биографиями Героев, мы убеждаемся, что все они, еще до достижения вершин славы, с лучшей стороны показали себя в труде и отметились орденами и медалями. Многие из них избраны народными депутатами. Они являются почетными гражданами городов и сел края, труде носят явную заслуженных работников республик. Наш земляк Василий Тимофеевич Христенко, ныне работающий первым заместителем председателя крайисполкома, принял с фронта полные кавалера ордена Славы. А за трудовую доблесть еще в 1972 году присвоено звание Героя Социалистического Труда. Книга сообщает, что у нас на Алтае имеется семейная династия Героев — это семья Балюк из Рубцовского района. Отец, Иван Данилович, работал в 1930 году чабаном, а служил высоким званием в 1948 году, а его сын Роман Ивано-

Издано на Алтае

ТРУДОВАЯ СЛАВА

1966 год стал для Алтая особенным: Указом от 22 марта 1966 года за достигнутые успехи в развитии животноводства было присвоено звание Героя Социалистического Труда Ф. И. Львов и И. И. Новоселов, а трою — Г. М. Героев Советского Союза — Г. М. Левина, А. В. Петров и, пока что единственный в крае, дважды Герой Советского Союза Павел Артемьевич Плочкин.

Если возникнет мысль о переиздании книги, то следует обратить внимание на такой факт: до Указа Президиума Верховного Совета СССР от 27 декабря 1938 года о введении в СССР почетного звания Героя Социалистического Труда и от 22 мая 1940 года — об учреждении Золотой медали «Серп и Молот» было еще постановление ЦИК и СНК СССР от 27 июля 1927 года о введении звания «Герой труда». Присваивалось оно также за особые заслуги, но при условии, если рабочий или служащий проработал не менее 35 лет. Не правда ли, интересно будет установить, получал ли кто на Алтае такое звание или нет? Работа с архивными предостоят большая.

Хорошая вышла книга. Но, к сожалению, не обобщило без упущений. Все же на Алтае больше Героев, чем указано в книге. Так, в 1944 году было присвоено звание Героя Социалистического Труда народному механическому цеху завода Фудосино Ивану Львову. Руководимый им цех за годы войны увеличил выпуск продукции в 25 раз и за один сутки давал столько, сколько в довоенные годы в течение месяца. Хотелось бы сказать, ВЭЗ — одно из старейших предприятий Барнаула, которому в 1987 году исполнилось 70 лет, — является одним из не самых богатых на Героев заводом в крае: здесь проходили трудовую вахалку, набирались мастера, получили рабочие познания пять будущих Героев, двое из которых — Герои Социали-

Думается, что переиздание этой книги потребует сама жизнь: время идет вперед, ряды Героев будут пополняться, и тогда в новом варианте можно будет опровергнуть все неточности. А в целом книга получилась своевременной.

Г. СТЕПАНОВ, краевед.

СПОРТИВНЫЙ ВЫПУСК

ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ РАПОРТ СЪЕЗДУ

Торжественным маршем спортивных делегатов Горно-Алтайска, Павловского, Калманского, Первомайского и Тальменского районов...

спорту П. И. Старостин. — стартовала звездно-лыжная эстафета на территориях Красношековского, Бурлинского, Волчихинского, Солонешенского, Чарышского районов...

В Третьяковском районе проводилось первенство по лыжным гонкам, где участвовали 150 физкультурников...

ПО ЛЫЖНЕ С КОМПАСОМ И КАРТОЙ

Первенство краевого совета ДСО «Труд», проходившее в Рубцовске, подвело итог большой работы по развитию спортивного ориентирования...

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛИ, 27 февраля «ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА» — в 19. «КОТ В САПОГАХ» — в 19. «КОТ В САПОГАХ» — в 19.

КИНО

«МИР». «БИТВА ЗА МОСКВУ» (в двух сериях) — в 10, 13, 20, 14, 20. «РОССИЯ». «НЕПОБЕДИМЫЙ» — в 12, 30. «ИДИ И СМОТРИ» (в двух сериях) — в 10, 15, 17, 30, 20. «ЗЕРТА» В ТУМАНЕ (в двух сериях) — в 9, 11, 10, 14, 16, 30, 19, 21, 20.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ

Готовится к постановке ВЕЧЕР СТАРИННОГО И СОВРЕМЕННОГО РОМАНСА «И ЖИЗНЬ, И СЛЕЗЫ, И ЛЮБОВЬ...»

ПОСЕТИТЕ МАГАЗИН № 10

БАРНАУЛЬСКОГО ТЕКСТИЛЬШВЕИОБУВЪИТОРГА. Здесь широко представлены ШВЕЙНЫЕ, ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ОБУВЬ, ТКАНИ, ПОДАРОЧНЫЕ НАБОРЫ из товаров разного назначения.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В РЕМОНТНЫХ МАСТЕРСКИХ И ГАРАЖАХ!

Во время массового скопления техники в гаражах и РТМ возрастает опасность возникновения пожаров. И, как правило, эти пожары наносят большой ущерб.

У РЫБАКА СВОЯ УДАЧА

Соревнования по спортивному рыболовству среди цехов и отделов в нашем производственном объединении «Сибирьормаш» очень популярны, они включены в комплексную спартакиаду «Бодность и здоровье».

После трехчасовой ловли в каждой зоне (их было три — по числу участников в команде) определялись девять победителей, которые в дополнительное время (два часа) разыграли призовые места.

В зоне «Б» нашли «свою» рыбу быстрее всех электросварщик цеха № 9 А. Малюков и сварщик котельного цеха № 2 А. Кабардин.

Не обошлось и без горечивых моментов. Многие опытные участники так и не нашли «свою» рыбу.

В командном зачете первое место у инструментального цеха, второе — у отдела главного сварщика и третье — у команды котельного цеха № 2.

Очень напряженно проходили состязания в личном зачете, где встретились победители зон. Клев рыбы стал очень капризным, и решающую роль могли сыграть лишь опыт и мастерство.

В. САВИН, главный судья соревнований.

- Из поколения первопроходцев
Золотая вершина Пяна Самтаева
Турнир рыболовов
Финиш звездно-лыжной эстафеты.

Сегодня в выпуске: НА СТАРТ

Лидеры алтайского спорта

Классическая борьба по праву считается одним из старейших видов спорта. Исторические летописи свидетельствуют о том, что она на Руси бытовала уже в X веке.

Убедительно подчеркнул эту тенденцию закончившийся в Ростове-на-Дону 55-й чемпионат СССР по классической борьбе.

Самтаев, безусловно, надежный лидер края в классической борьбе. Усилиями молодых атлетов этот вид спорта вырвался из состояния застоя.

Смотр резерва — так можно охарактеризовать Всесоюзный юниорский турнир на призы вятских строителей Алтай, который начинается сегодня в Барнаульском спорткомплексе «Обь».

ДЕРЗАЕТ МОЛОДЕЖЬ



На снимке: Иван Самтаев. Фото В. Бровкина.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

В спорту барнаульской средней школы № 102 состоялся городской чемпионат по командным видам спорта. Для дзюдоистов стартов среди взрослых команд принесли победу дзюдоистам Октябрьского Дома пионеров, второе место заняли...

Общеконную победу, а с ней и кубок краевого совета ДСО «Труд» завоевала команда завода «Автомобильные приборы».

Эстафетные гонки в заданном направлении — наиболее увлекательный вид спортивного ориентирования. Умудренным болельщикам соревнований олимпийской команде бросили дерзкий вызов совсем еще юные ориентировщики клуба «Азимут».

Драматично сложилась эстафетная гонка у мужчин. После первого этапа, который выиграл десятиклассник 89-й барнаульской средней школы Максим Александров, уверенно лидировала команда РТИ.

Общеконную победу, а с ней и кубок краевого совета ДСО «Труд» завоевала команда завода «Автомобильные приборы».

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ХОЗЯЙКА СИБИРСКОЙ ЛЫЖНИ

Передо мной пожелтовший от времени газетный снимок. Вереница лыжников преодолевает «елочку» подъем в ангарном устье Сухоугол, а в центре крупным планом — улыбающаяся лицо смуглой девушки.

Вера хорошо училась в школе, и в 14 лет, уступая ее наставнику, получила первую награду — грамоту за успехи в учебе.

Уже на первом курсе она пробовала себя в легкой атлетике, волейболе, баскетболе, однако затем предпочла им лыжи. Начинала Угешева бегать в пексах, неудобных лыжных ботинках для мягкого крепления, и тем не менее это не помешало ей стать одной из самых техничных гонщиц в крае.

Всего через год тренировок 15-летняя Угешева стала сильнейшей гонщицей и в городе, и в области.

Сезон 1941 года был наиболее значительным для лидера алтайской лыжной дружины. Несмотря на свой юниорский возраст, Вера стабильно доказывала результаты, соответствующие поре мастера спорта.

Нелегко было провалом. По ее словам, подвела самонадеянность. Сказала это Вера, скорее, в сердцах, не самонадеянность ее подвела, а отсутствие опыта, несвойственные климатические условия, в которых верно подобранная одежда не решала много.

В 1947 году, демобилизовавшись, она вернулась в Барнаул, работала преподавателем в детском саду, а затем в школе. В 1947 году, демобилизовавшись, она вернулась в Барнаул, работала преподавателем в детском саду, а затем в школе.

Они были первыми

Вера хорошо училась в школе, и в 14 лет, уступая ее наставнику, получила первую награду — грамоту за успехи в учебе.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков ожидается облачная облачность, без осадков, ветер южный, 7 — 12 метров в секунду.

1 марта

РЕСТОРАН «АЛТАЙ» (пр. Ленина, 24) приглашает барнаульцев и гостей города

НА ВЕЧЕР ВАЛЬСА

Посетителям ресторана предлагается широкий ассортимент блюд, фруктовое кейтеринг, морозильная камера и др.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

авдация бухгалтерских приемщиков, галет, слесарь, гуашин, техник, калькулятор, товаровед.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на постоянную работу: УЧЕНИКОВ ПРОДАВЦОВ детского ассортимента.

В ОПЫТНО-КОНСТРУКТОРСКОЕ БЮРО

инженера по научно-технической информации, токаря, фрезеровщика, монтажника электротехнических и радиотехнических приборов и систем.

Одобривший район КПСС

администрация и партийная организация средней школы № 40 с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС, военного руководителя школы ПАХОМОВА Семена Григорьевича

НАШ АДРЕС:

Индекс — 656099. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 300 РАЗ В ГОД. АГ 04649. Заказ 601. 400. 1-000 757.000

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ КРАЯ

В соответствии с постановлением Госнаб ЦССР необходимо представить ВЕДОМОСТИ РЕСУРСОВ ВТОРИЧНОГО СЫРЬЯ по форме № 71 ДО 15 МАЯ.

Госнаб ЦССР планирует сдачу и заготовку вторичного сырья по следующей номенклатуре:

изношенные изделия и тряпье (шерстяное и полшерстяное), обрезки шерстяных и полшерстяных тканей, тряпье прочее (хлопчатобумажное, льняное, джутокенафное и смешанных волокон, ветошь, использованная спецодежда и др.), низкосортные хлопчатобумажные утары (стандарт № 1, 5, 33), льняная и джутокенафная ветошь, мокрорядильная ветошь и другие волокнистые льноутары, низкосортные непрядные шерстяные и полшерстяные утары, отходы трикотажной промышленности (хлопчатобумажная и вискозная обрезь и обрезки), чулочный срыв, обрезки хлопчатобумажные тканевые, обрезки льнопечные и джутокенафные, обрезки прочие (обрезки от раскряки хлопчатобумажных и льняных тканей, смешанные, штапельные и вискозные), путанка хлопчатобумажной, штапельной, вискозной и льняной пряжи, концы основной хлопчатобумажной и льняной пряжи, макулатура, стекловый сор, стружка хромовая, обрезь хромовая, обрезь юфтовой, вырубка красной бумаги, вторичный полиэтилен, вторичный поликарбонат (картон), вторичный полистирол, вторичный поливинилхлорид, вторичный полипропилен, изношенные покрывки, изношенные элевочные камеры, варочные камеры, отходы производства синтетических и искусственных волокон.

При этом более четко классифицировать, образующиеся отходы вторичного сырья. Так, строчка «Отходы синтетических и искусственных волокон» должна быть сформулирована, что это — вискоза, карпон. По каждому виду волокон необходимо представить отдельную позицию.

Кроме того, необходимо расшифровать, все группы отходов по видам: покрывки — по группам ГОСТ 8407-79 с указанием количества каждой группы (1 группа — изношенные покрывки для производства регенерата без металлокорда; 2 группа — изношенные покрывки для производства строительных материалов); полиэтилен — низкой и высокой плотности, льбы или гранулы, использованная пленка, мешки, ящики; карпон — льбы или фильерные отходы, волокна невтянутые или втянутые, нити невтянутые или втянутые, нити крученые; вискоза — отходы производства текстильной нити (кислотный жгут, сухие крученые, сухие некрученые); отходы производства вискозного волокна (волокна невтянутые, нити невтянутые); отходы производства корда (путанка; маячная и рева; некрученая, отходы крученые в виде скатов, срезов).

Веломость ресурсов вторичного сырья по форме № 71 высылается в два адреса:

ТРЕСТ АЛТАЙВТОРСЫРЬЕ — 656049, г. Барнаул, ул. Партизанская, 82.

АДРЕСА КОНТОР: БАРНАУЛЬСКОЕ производственно-заготовительное предприятие вторичного сырья — 656023, г. Барнаул, пр. Коммунистический, 14;

БИСКАЯ заготовительно-производственная контора «Вторсырье» — 658314, г. Бийск, пос. Нефтебазы, 14;

РУБЦОВСКАЯ заготовительно-производственная контора «Вторсырье» — 658208, г. Рубцовск, ул. Р. Зорге, 163;

СЛАВГОРОДСКАЯ заготовительно-производственная контора «Вторсырье» — 658840, г. Славгород, ул. Пушкинская, 44;

АЛЕЙСКАЯ заготовительно-производственная контора «Вторсырье» — 658100, г. Алейск, пер. Почтовый, 13;

КАМЕНСКАЯ заготовительно-производственная контора «Вторсырье» — 658707, г. Камень-на-Оби, район гортопа.

АЛТАЙВТОРСЫРЬЕ. ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ! Управление садоводства «АГРЕГАТ» приглашает всех членов садоводства НА ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ, которое состоится 4 МАРТА в 10 часов в клубе завода авиационного машиностроения. ПРАВЛЕНИЕ.